
IV. – ROČNÍK XVI www.praha1.cz

WERICHOVA VILA

výběrové řízení na využití

STRANA 4

PR AHA 1PR AHA 1MĚSÍČNÍK  MĚSTSKÉ  ČÁSTI  PRAHA 1

1. 4. – 30. 4. 2007 

DEREGULACE

nájmů bude citlivá

STRANA 2

Pozvánka

Vážení sousedé,

MILOŠ BÍLÝ

Schválená podoba rozpočtu
městské části je výsledkem širo-
kého konsenzu napříč zastupi-

telstvem. To považuji za velmi
cenné, protože také letos nás čekají
významné investiční a neinvestiční
výdaje,“ řekl po klíčovém hlasování
zastupitelů starosta MČ Praha 1 Petr
Hejma. Důležité přitom je, že měst-
ská část chce hospodařit zdravě, bez
zbytečného zadlužování. 

Rozpočet počítá mimo jiné s tra-
dičními výdaji – v rámci takzvaného
chodníkového programu (opravy
chodníků), na zklidnění ulic pomocí
úprav terénu (upřednostňování
pěších před automobilovou dopra-
vou),  modernizaci Nemocnice Na
Františku (včetně dokončení rekon-
strukce jednotky intenzivní péče), ale
třeba i na pořádání oblíbené výstavy
Budoucnost a přítomnost Prahy 1
a mnoho dalších aktivit. Významnou
investici si vyžádá pokračující rekon-
strukce Malostranské besedy, projekt
polyfunkčního domu v Lodecké ulici
a rovněž úpravy Domu s pečovatel-
skou službou v Benediktské ulici.

Mnoho oprav

Řada výdajů se týká škol a škol-
ských zařízení. V mnoha z nich se

chystají rekonstrukce kotelen, opra-
vy fasád a výměny oken. Opomenuty
nebudou ani školní jídelny a druži-
ny. 

Nezbytnou součástí rozpočtu je
grantová podpora. „Praha 1 dlouho-
době podporuje mnoho aktivit, které
pomáhají rozvoji občanské společ-
nosti a hrají důležitou roli v prevenci
sociálně-patologických jevů,“ uvedl
starosta. Granty zasahují do mnoha
oblastí včetně protidrogové preven-
ce (Jednička proti drogám). 

„V sociální oblasti považuji za
velmi důležité zřízení jakéhosi pol-
štáře, který umožní sociálně slabším
spoluobčanům vyrovnat se s násled-
ky deregulace nájemného,“ podotkl
P. Hejma. Právě sociální služby
a také oblast kultury patří mezi ty,
které nemohou mít komplexní cha-
rakter bez množství menších výdajů. 

Ve sféře bezpečnosti a prevence
kriminality Městská část Praha 1 také
letos poskytne technické vybavení
Policii ČR a Městské policii hl. m.
Prahy. Další výdaje si vyžádá rovněž
rozšíření kamerového systému, který
se velmi osvědčuje v prevenci
i samotném potírání kriminální čin-
nosti. 

„Rozpočet je podle mého názoru
vyvážený a také uvnitř jednotlivých
kapitol správně sestavený. S přihléd-
nutím ke všem klíčovým potřebám
městské části mohu konstatovat, že

Zastupitelé schválili rozpočet

Rozpočet pamatuje tradičně na modernizaci Nemocnice Na Františku.

Vyrovnaný rozpočet na letošní rok schválilo 
21. března Zastupitelstvo MČ Praha 1. Příjmy
a výdaje městské části mají činit 892 milionů 
a 675 tisíc korun. 

„

rozpočtoví odborníci na radnici odved-
li velký kus práce. Zastupitelé při
následném věcném projednávání

nesklouzli k populismu. Za to jim děku-
ji,“ dodal po schválení rozpočtu staros-
ta P. Hejma. 

Kolektor vydal svá tajemství

Na technickou inspekci kolektoru C I. A trasa Vodičkova, jehož výstavba vstupuje do závěrečné fáze, 
se 8. března vydali radní Prahy 1 v čele se starostou Petrem Hejmou. Na snímku v kombinézách zástupce
starosty Daniel Hodek, starosta Petr Hejma, vzadu ve světlé kombinéze zástupce starosty Jozef Helmeczy.

V jednu chvíli se kdesi v dáli mihnul permoník...                                                                                                             (RED)

Více o kolektorech na str. 5

Pražská konzervatoř
uvádí

Koncert 
Symfonického orchestru
Pražské konzervatoře

Tereza Chyňavová 
– mezzosoprán

Kateřina Kněžíková 
– soprán

dirigent  
Serge Baudo 

30. dubna 2007 ve 20.00 hod.

Dvořákova síň Rudolfina
Palachovo nám., Praha 1

Prodej vstupenek v pokladně
Rudolfina.

nové vedení Městské části Praha 1 se
po svém nástupu v závěru minulého
roku jednoznačně shodlo na nezbytnos-
ti otevření radnice, na její modernizaci
a přechodu na efektivní manažerské
řízení, aby se tak stala skutečným servi-
sem pro občany, podnikatele a institu-
ce. 

K tomu bylo samozřejmě nutné, aby-
chom se důkladně seznámili s celkovým
chodem úřadu i jednotlivými procesy,
jež zajišťují plnění jeho jednotlivých
úkolů. Proto byly mimo jiné okamžitě
nastartovány nové kontrolní mechanis-
my, které také upozornily na vážné
podezření z defraudace cca třiceti milio-
nů korun pracovníkem odboru dopravy
a životního prostředí.

Nová Rada MČ Praha 1 bezprostředně
po svém zvolení rovněž rozhodla o pro-
vedení auditu, jehož cílem je podrobné
zmapování a kontrola všech procesů
probíhajících v rámci Úřadu MČ Praha
1, hloubková analýza organizační struk-
tury radnice, personálního zajištění pro-
cesů a softwarové podpory jednotlivých
procesů. 

Na základě tohoto auditu pak budou
přijaty kroky vedoucí k optimalizaci jed-
notlivých auditovaných oblastí a pro-
střednictvím renomované firmy bude
spuštěn celkový finanční audit.

Jsem nucen konstatovat, že k uvedené
defraudaci docházelo řadu let, a to už
od roku 1998. Celý postup obviněného
spočíval v tom, že na příslušném formu-
láři, který spolu s žadateli vyplňoval,
uváděl v některých případech místo
čísla účtu Městské části Praha 1 pro
úhradu povinného poplatku číslo svého
účtu. 

Na základě zjištěných skutečností
jsme podali trestní oznámení a přijali
jsme operativní systémová řešení. Ze
svých funkcí odcházejí příslušní vedoucí
odboru a oddělení a poplatek bude vybí-
rán prostřednictvím finančního odboru.
Další opatření budou následovat po
ukončení procesního a personálního
auditu. 

Doufám, že probíhající audit již nezji-
stí další závažné pochybení v dosavadní
činnosti Úřadu MČ Praha 1, a za sebe
i své kolegyně a kolegy vás chci ujistit, že
uděláme vše pro to, aby naše předsevze-
tí, s nimiž jsme se ujali své práce, byla
bezezbytku naplněna.

Přeji vše dobré.
PETR HEJMA, STAROSTA MČ PRAHA 1
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V Praze 1 bydlím rád

Jednou z priorit v sociální oblasti
a zdravotnictví je vypracování opat-
ření pro zmírnění dopadů deregu-
lace nájemného. Jaká je situace
a jak budete postupovat?

Zvyšování nájemného je razantním
zásahem do ekonomických a sociálních
jistot seniorů, zdravotně postižených,
osamělých a dalších sociálně slabších
kategorií spoluobčanů. Vedení MČ
Praha 1 chce zabránit tomu, aby dere-
gulace nájemného byla důvodem vylid-

ňování Prahy 1, a proto se rozhodlo
řešit tuto situaci finanční výpomocí, jež
by byla určena pro ty, kteří se i po čer-
pání sociálních dávek, tj. příspěvku na
bydlení a doplatku na bydlení, ocitnou
v tíživé finanční situaci, kterou nemo-
hou řešit jiným způsobem, tj. výměnou
stávajícího bytu, bydlením mimo Prahu
1 apod. Pro zmapování situace bude
přílohou jednoho z nejbližších vydání
měsíčníku Praha 1 dotazník, kterým
získáme potřebný přehled. Jedním
z kroků ke zmírnění dopadů deregulace
bude vypracování systému přidělování
„sociálních bytů“, který pomůže řešit
problémy sociálně slabých spoluobča-
nů bydlících v „drahých“ bytech.

Dlouhodobým problémem je nedo-
statek míst v domech s pečovatel-
skou službou (DPS). Mohou zájemci
očekávat zlepšení?

V letošním roce je plánováno zaháje-
ní výstavby nových DPS v Benediktské
ulici o kapacitě cca 22 bytů a v ulicích
Samcova – Lodecká s kapacitou cca 24
bytů. I když ani toto navýšení nepokry-
je potřeby seniorů, kteří mají zájem
o umístění v těchto typech zařízení, při-
spěje tato kapacita důležitou měrou
k částečnému snížení současné čekací
doby.

Velkým úkolem je modernizace
Nemocnice Na Františku. Co nové-

Deregulace nájemného bude velmi citlivá

Zástupce starosty Jozef Helmeczy 

Sociální oblast a zdravotnictví patří mezi nejostřeji sle-
dovaná témata v každé samosprávě. O prioritách radnice
Prahy 1 v těchto oblastech hovoří zástupce starosty Jozef
Helmeczy, který za ně v Radě MČ Praha 1 zodpovídá.
Pokračuje tak postupné představování důležitých bodů
programového prohlášení nového vedení městské části. 

ho to přinese občanům Prahy 1?
Modernizací nemocnice získají obča-

né Prahy 1 a další klienti zdravotní péči
na současné evropské úrovni v prosto-
rách malé nemocnice, kde ani pacienti,
ani personál nejsou anonymní jako ve
velkých nemocničních celcích.

V minulých letech proběhla moder-
nizace např. chirurgických operačních
sálů a JIP, lůžkových stanic, ambulant-
ní části, přístrojového vybavení
a rekonstrukce rehabilitačního odděle-
ní a stravovacího provozu. V letošním

roce plánujeme dokončení rekonstruk-
ce JIP, chirurgie a dalších úseků.

Prahy 1 se velmi dotýká problém
bezdomovectví. Jaký postup budete
prosazovat v této otázce? 

Městská část Praha 1 podepsala
spolu s Magistrátem hl. města Prahy
Memorandum o spolupráci při řešení
problematiky bezdomovectví, ve kte-
rém se zavázala k podpoře výstavby
dočasné stavby „Středisko pomoci
Naděje“ s kapacitou 160 osob.

Vzhledem k tomu, že naše městská
část patří mezi nejvíce zatížené proble-
matikou lidí bez domova, je tato oblast
jednou z našich priorit. Na druhou stra-
nu je jasné, že náš přístup musí být
dlouhodobý a koncepční. V současné
době je zpracována „Analýza bezdomo-
vectví na území MČ Praha 1“, která byla
předložena 21. března Zastupitelstvu
MČ Praha 1. Z této analýzy bude vychá-
zet připravovaná Koncepce řešení pro-
blematiky bezdomovectví.

(RED)

Péče o seniory v Praze 1 má mnoho podob. Kromě přímé sociální výpomoci je důležitá také pestrá nabídka společ-
ných aktivit.

Vedení Městské části Praha 1 se
rozhodlo navázat na tento památ-
ný den, a vytvořilo tak tradici Dne

Prahy 1. Letošní oslavy se konaly 25.
února, a to s ohledem na probíhající
jarní prázdniny dětí. Občané měli mož-
nost navštívit akce s názvem Praha
umělecká, Praha tajemná, Praha spole-
čenská a Praha sportovní.

Celý slavnostní den zahájil starosta
MČ Praha 1 Petr Hejma (ODS) a hned
poté se na stráních pod Petřínem konal
happening při příležitosti 120. výročí
zdolání vrchu Petřína slavným českým

sportovním propagátorem Josefem
Rösslerem-Ořovským, a to na podiv-
ných prknech zvaných SKI.

Pestrá nabídka
V rámci Prahy umělecké mohli zájem-

ci navštívit výstavy, představení a kon-
certy v divadlech a sálech na území
Prahy 1. Pro občany MČ Praha 1 byl
vstup stejně jako na další akce zdarma.

Praha tajemná nabídla místa, který-
mi procházela historie, opředená
tajemstvím a legendami – muzea a další
pamětihodnosti, včetně jinak nepří-

stupného petřínského podzemí. Praha
sportovní přichystala na ostrově Žofín
atrakce v podobě otužilců ve Vltavě,
a to – k překvapení mnohých – včetně
starosty Petra Hejmy, a lezeckou stěnu,
která umožnila zájemcům o horské túry
potřebný trénink i vybavení v podobě
cepínů. Na hřišti v Masné ulici čekaly
na malé i velké různé sportovní soutěže
a každý úspěšný pokus byl samozřejmě
náležitě odměněn. 

Praha společenská přilákala na Žofín
tisíce návštěvníků. Po celý den tam byl
otevřen Staropražský trh včetně nefal-
šované Staropražské krčmy. Žofín se
stal také svědkem mimořádné události

– křtu knihy Františka Cingera Šťastné
blues aneb Z deníku Jaroslava Ježka, jež
byla při příležitosti Dne Prahy 1 a pod
záštitou starosty Hejmy vydána v Brail-
lově písmu. Vedle toho bylo pokřtěno
CD, které vzniklo podle uvedené literár-
ní předlohy a nese stejný název. Celá
slavnostní akce byla ozdobena vystou-
peními dětského sboru Školy Jaroslava
Ježka, žáků Konzervatoře Jana Deyla
a Střední školy pro zrakově postižené. 

CD bude Úřadem Městské části
Praha 1 distribuováno mimo jiné do
domů s pečovatelskou službou a do
škol a zařízení pro zrakově postižené.

(RED)

Den Prahy 1 přilákal tisíce návštěvníků
Historickým dnem pro Prahu 1 byl 12. únor 1784, kdy byl
vydán dvorský dekret o spojení čtyř pražských měst
v jeden celek pod jedním úřadem – magistrátem se sídlem
na Staroměstské radnici. Dekret spojil v jednu městskou
část Staré Město, Nové Město, Malou Stranu a Hradčany.

Křest knihy a CD Šťastné blues aneb Z deníku Jaroslava Ježka doprovodily
svým vystoupením děti ze sboru Školy Jaroslava Ježka, z Konzervatoře Jana
Deyla a ze Střední školy pro zrakově postižené. 

Horo, horo, vysoká jsi...

Zpronevěra
na radnici?

Podezření ze závažného přípa-
du zpronevěry odhalili na rad-
nici Prahy 1. Jeden z úředníků
byl na základě trestního ozná-
mení, které podalo vedení
radnice, zadržen policií a poté
vzat do vazby. Výše škody je
zatím předmětem vyšetřování. 

Na základě nových mechanis-
mů kontroly úřadu a přípravy
personálního, organizačního

a procesního auditu jsme odhalili
skutečnosti, které vedou k podezření
ze závažného pochybení jednoho
z pracovníků odboru dopravy
a životního prostředí,“ uvedl starosta
Městské části Praha 1 Petr Hejma. 

Rozsáhlý audit postupně prověří
chod celého úřadu. Zvýšená pozor-
nost bude přitom věnována těm
odborům, které hospodaří s obec-
ním majetkem. „Už před zahájením
auditu jsme na radnici nastavili nové
kontrolní mechanismy. Celý úřad tak
podléhá důkladnější kontrole ještě
před dokončením auditu a nastavení
dalších systémových opatření podle
jeho doporučení,“ podotkl starosta. 

Nové vedení Úřadu MČ Praha 1,
které nastoupilo po podzimních
komunálních volbách, si jako jeden
z nejdůležitějších úkolů předsevzalo
rychlost, odbornost a vstřícnost slu-
žeb radnice a její maximální otevře-
nost, moderní a efektivní manažer-
ské řízení.  Základním předpokladem
pro splnění tohoto předsevzetí je
důsledné zmapování stávajícího
stavu a odstranění zjištěných nedo-
statků včetně nekompromisního
postihu veškerých prohřešků.       (RED)

„
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Poradna „z Františku“

V Praze 1 bydlím rád

MILOŠ BÍLÝ

Zřízení nové služebny je pro místní
obyvatele i návštěvníky metropole
dobrou zprávou. Jsem rád, že

magistrát vyslyšel naše volání po navýše-
ní počtu strážníků a zvýšení bezpečnosti
a veřejného pořádku v Praze 1,“ řekl sta-
rosta první městské části Petr Hejma.
V nové služebně bude prozatím pracovat
třiačtyřicet strážníků, přičemž jejich
počet má stoupnout až na pětašedesát.
Strážníci zde mají k dispozici moderní
vybavení. Služebna je umístěna velmi
výhodně v turisticky nejnavštěvovanější
lokalitě Prahy, kde dochází k mnoha
drobným krádežím a narůstá zde i množ-
ství dopravních přestupků. „Jenom za
minulý rok zde bylo odhaleno na třicet
tisíc přestupků, což je z hlediska prestiže
Prahy jako hlavního cíle pro zahraniční
návštěvníky číslo velmi alarmující,“ zdů-
raznil náměstek pražského primátora
Rudolf Blažek, který má bezpečnost
Prahy na starosti. Strážníci z Letenské
ulice mají k dispozici dvě služební vozid-
la. Jedním je VW Transporter se zabudo-
vanými kamerami, přenosným počíta-
čem s tiskárnou, speciální zdravotnickou
a technickou výbavou a druhým je auto
s takzvanými botičkami. Nechybí ani tři
jízdní kola určená pro okrskáře. Náklady
na vybudování služebny nepřesáhly 900
tisíc korun a její provoz přijde ročně asi
na 150 tisíc korun.

Aktivní radnice
Zvýšení počtu strážníků v ulicích

patří mezi programové priority nově
zvolené Rady MČ Praha 1. „Kromě

navýšení počtu strážníků požadujeme
také rozvoj kamerového systému,
vytěsnění drogových dealerů, kapes-
ních zlodějů a prostitutek a zvýšení
bezpečnosti silničního provozu,“ uvedl
starosta P. Hejma. Městská část Praha 1
práci strážníků a policistů dlouhodobě
podporuje, například darováním
nezbytné výpočetní techniky, a také
strážce zákona veřejně oceňuje. 

V řadě oblastí pak radnice Prahy 1

sama aktivně přispívá k dodržování
veřejného pořádku, například kontrola-
mi živnostenských provozoven
a nekompomisním postihem těch,
které překračují příslušné vyhlášky
(zejména hlukem, znečištěním okolí
atd.). Při řešení jednoho z nejvážnějších
problémů – otázky bezdomovců – rad-
nice společně s pražským magistrátem
prosazuje systémové řešení tohoto
sociálního fenoménu. 

Počet dopravních přestupků v Praze 1 narůstá...

Strážníci: nová služebna
Nová služebna městské policie začala 8. března sloužit občanům v Letenské ulici na
Malé Straně. Strážníci z této služebny budou hlídkovat i na Karlově mostě. 

„

Za schizofrenii může chemie 
MUDR. VLADIMÍR JUŘINA

Příčina vzniku schizofrenie není
spolehlivě známa. Předpokládá se

spolupůsobení více faktorů. Některé
z nich jsou vrozené, jiné způsobují vlivy
prostředí, v němž nemocný žije, a udá-
losti, které během života prožívá. 

Podle současných teorií jsou vlastní pří-
znaky schizofrenie způsobeny narušením
určitých chemických pochodů v někte-
rých částech mozku. Pod pojmem schi-
zofrenie rozumíme skupinu závažných
duševních nemocí, jejichž společným
znakem je výrazné narušení psychických
funkcí. V důsledku toho nemocný odlišně
vnímá svět kolem sebe i sebe sama
a nedokáže přesně odlišit realitu od vlast-
ních představ a fantazií. Postižení jedinci
si mohou stěžovat na obtíže s myšlením
nebo se soustředěním, na slyšení hlasů,
podivná nebo bizarní přesvědčení (např.
že vládnou nadpřirozenými silami, že
jsou pronásledováni), nezvyklé tělesné
stesky (např. že mají uvnitř těla zvíře nebo
neobvyklé předměty). Podle současné
klasifikace rozlišujeme čtyři základní typy
schizofrenie: paranoidní, hebefrenní,
katatonickou a simplexní. 

Čím se odlišují
U paranoidní schizofrenie převládají

poruchy myšlení (především bludy –
nevývratná mylná přesvědčení, např.
o pronásledování, o onemocnění rako-
vinou apod.) a poruchy vnímání (halu-
cinace – smyslové vjemy bez odpovída-
jících zevních podnětů, např. slyšení
hlasů, vidiny). Hebefrenní schizofrenie
se vyskytuje zvláště v době dospívání.
Nápadné je u ní klackovité, nevhodné
až necitlivé chování vůči druhým
lidem, nálada nepřiměřená situaci,

„šroubovaná“, někdy nelogická řeč.
Oproti tomu simplexní schizofrenie
probíhá nenápadně bez dramatických
příznaků, nemocný se postupně uzaví-
rá do sebe, ztrácí zájem o okolí, přestá-
vá o sebe dbát. Při vzácně se vyskytující
katatonické formě převládají poruchy
psychomotoriky, postižení např. zaují-
mají zvláštní až bizarní polohy, ve kte-
rých jsou schopni setrvat mnoho
hodin, jindy mohou být naopak velmi
agitovaní a neklidní.

V současné době neexistuje žádné
objektivní vyšetření (rozbor krve, rent-
gen apod.), natož pak jednoduchá laic-
ká pomůcka ke stanovení diagnózy.
V případě výskytu výše uvedených potí-
ží je nutné vyhledat psychiatra. Psychi-
atr poté z pozorování a rozhovoru
s nemocným stanovuje diagnózu této
poruchy. 

Možnosti léčby 
V současné době se uplatňuje tzv.

biopsychosociální léčebný přístup. Bio-
logickou léčbou rozumíme podávání
léků – psychofarmak. Po odeznění
nejakutnějších potíží se k léčbě přidá-
vají i psychosociální metody – podpůr-
ná psychoterapie, rehabilitace, pracov-
ní terapie, psychoedukace apod., které
jsou zaměřeny na řešení a zvládání psy-
chologických problémů souvisejících
s chorobou, na zvýšení společenské
obratnosti a výkonnosti. Jejich cílem je
pomoci nemocnému k návratu do běž-
ného života. Léčení může u třetiny
pacientů probíhat příznivě a po jeho
průběhu se nemocný vrací k plnohod-
notnému životu. V jiných případech se
nemoc vrací nebo trvá delší čas a výsle-
dek je do značné míry ovlivněn tím, jak
se nemocný a jeho okolí dokáže s cho-
robou vyrovnat.

Deset nových bezpečnostních kamer bude hlídat Karlův most, kde si své
užily s vandaly zejména tamní sochy. Kromě kamerového systému
budou Karlův most ve zvýšené míře střežit rovněž policisté a strážníci.

Poškozování této významné památky by se tak v budoucnu nemělo opakovat. 
(RED)

Sochy si oddychnou

Nakolik složitá
byla jednání
o konečné
podobě rozpo-
čtu?

Dost. Všichni
úředníci byli
navyklí na jiný
způsob přípravy
rozpočtu, než
jsem se snažil
prosadit já. Ve
zkratce – dosa-

vadní způsob spočíval v tom, že si jed-
notliví vedoucí odborů nadiktovali své
požadavky a ty jim byly více či méně
splněny. Já jsem se snažil dosáhnout
toho, aby o účelu vydaných financí v co
největší míře rozhodovalo zastupitel-
stvo. Když jsem dostal do rukou  první
verzi požadavků jednotlivých odborů,
zjistil jsem, že o půl miliardy přesaho-
valy předpokládané příjmy. Požádal
jsem tedy, aby své výdaje rozdělily na
nezbytné, vyplývající ze smluvních
závazků, a ty ostatní. Myslel jsem, že se
tím podaří plánované výdaje zreduko-
vat, ale byl jsem velmi překvapen, že
jejich požadavky byly ještě o 200 milio-
nů vyšší než původně.

Aby byl rozpočet MČ Praha 1 co nej-
více transparentní, snažil jsem se pou-
žít co nejhustší síto, aby každá položka
měla své konkrétní pojmenování a aby
se snadno daly doložit skutečné výdaje.  

Od té doby jsem vedl krutý boj
o vyrovnaný rozpočet, kde jsem musel
redukovat požadavky jednotlivých
odborů, velkorysé plány nově nastou-
pivší politické reprezentace, zvažovat
reálné možnosti příjmové části rozpočtu
a otázku využití fondů Evropské unie.

S konečným výsledkem, kterého jsem

dosáhl za cenu úplného vyčerpání a těž-
kých depresí mých nejbližších spolupra-
covníků, hlavně paní Kunické, inženýra
Koláře a paní Mlejnkové, jsem vcelku
spokojen. Podotýkám – pro letošní rok,
napřesrok to bude jistě lepší. 

Rozpočet je sestaven jako vyrovna-
ný. Laik se přesto na první pohled
může domnívat, že je schodkový...

Na první pohled jako kdyby chybělo
56 milionů korun. Ve skutečnosti je to
tak, že výdaje – proti příjmům vyšší
právě o 56 milionů – jsou dorovnány
jednak splátkou 10 milionů, kterou půj-
čila MČ Praha 1 v době povodní Karlínu,
a jednak uspořenými penězi z minulého
roku. I těchto 46 milionů jsou naše
peníze, které jsme jenom vytáhli z jiné
kapsy. Na straně příjmů jsou do hlavní-
ho rozpočtu zapojeny i peníze z tzv.
vedlejší hospodářské činnosti (výnos
nájmů z bytů, nebytových prostor,
z prodeje rozestavěných  půd či parko-
vací zóny) a stále ještě výnos této vedlej-
ší činnosti končí přebytkem 97 milionů. 

Které oblasti se letos dočkají největ-
ší finanční podpory a odkud nao-
pak poplynou největší příjmy?

Nejvíce peněz směřuje tam, kde to
přinese největší užitek pro občany
Prahy 1. Odráží se zde velkolepé plány
z volební kampaně. Všechny strany na
základě výzkumů veřejného mínění
měly obdobné priority a ty se nyní sna-
žíme naplnit. Takže jde 150 milionů do
školství, 150 milionů do životního pro-
středí, 100 milionů do rekonstrukce
Nemocnice Na Františku. 

Oproti minulosti je výrazně posílen
grantový systém, který dává možnost
všem ucházet se o veřejné peníze za

rovnocenných podmínek. Kromě tra-
dičních grantů, jako jsou příspěvky na
zeleň, na ochranu zvířat, domovní zna-
mení, prevenci kriminality, granty soci-
ální, kulturní či protidrogový projekt
Jednička proti drogám, vypisuje Praha 1
granty na ochranu ovzduší, na podporu
spolkové činnosti, granty pro divadla či
pro společenství vlastníků. 

Oproti minulým letům, kdy objem
všech grantů byl zhruba 10 milionů
korun, letos vypíše Praha 1 granty v cel-
kové částce 55 milionů 800 tisíc. Tedy
zhruba stejnou částku, jako je výše cito-
vaný rozdíl mezi příjmy a výdaji. Vše, co
je navíc, tedy ten výše zmiňovaný „defi-
cit rozpočtu“, je na rozdělení pro obča-
ny Prahy 1 formou grantů.

Peníze tedy ve schváleném rozpočtu
jsou, nyní musí jednotlivé komise
vypracovat konkrétní podmínky grantů
a pravidla pro jejich čerpání.

Kde v horizontu příštích let vidíte
možnosti úspor i vyšších příjmů?

Velkolepých plánů na rozvoj Prahy 1
je spousta. Rozhodně více, než na kolik
máme peníze. Jsme si všichni vědomi
toho, že příjmy z privatizace se nebu-
dou opakovat – dosud jsme se snažili je
držet stranou rozpočtu. 

Je však otázkou, zda máme držet tyto
nedotknutelné prostředky jako zakopa-
nou hřivnu na zlé časy, či je nechat pra-
covat a rozumně a efektivně je investo-
vat. Zda rychle zlepšit, co lze, nebo se
s tím potýkat ještě deset let... Nejsem
tedy pro velké úspory, pro mě je důleži-
tější, aby nad vydanými penězi byla
veřejná kontrola, aby jejich využití bylo
racionální, aby výběrová řízení byla
zcela transparentní. 

Otázka zvýšených příjmů je zcela na
místě. V minulosti byly velmi častokrát,
a pro mě neodůvodněně, odpouštěny
mnoha podnikatelům nejrůznější plat-
by. Dary, které městská část inkasovala,
byly směšně nízké atd. Nyní zavládla
jiná politika. Cítíme se více jako služeb-
níci občanů než jejich majitelé.

(RED)

Velký kus práce na přípravě rozpočtu MČ Praha 1 pro
letošní rok odvedli členové Finančního výboru Zastupi-
telstva MČ Praha 1, který vede Jan Votoček. Zeptali
jsme se jej: 

Rozpočet navýšil granty

Jan Votoček
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V Praze 1 bydlím rád

Krátce

IRENA KRÁLOVÁ

Podmínky veřejné soutěže zaručují,
že bude vybrán vhodný nájemce,“
řekl starosta MČ Praha 1 Petr

Hejma (ODS). Dvoukolová soutěž má
výhodu, že nejprve se otevřou obálky
s návrhy na konkrétní využití Werichovy
vily a teprve poté přijde na řadu otevírá-
ní obálek s navrženým nájemným.
„Výše nájemného bude pouze pomoc-
ným hodnotícím faktorem u těch pro-
jektů, které vyjdou z prvního kola soutě-
že jako nejkvalitnější,“ upozornil
zástupce starosty Michal Valenta (ODS). 

Radnice má zájem, aby vila ožila
a připomínala odkaz osobností, které
v ní žily. „Nechceme, aby se z objektu
stala konzerva s rezidentním využitím,“
zdůraznil starosta P. Hejma.

Hostinec? Ne!

„Občané se nemusejí obávat, že by
Werichova vila byla využívána pro
tento objekt nepřípustným způsobem.
Podmínky výběrového řízení vylučují
provozování hostinské činnosti, ubyto-
vacích služeb apod. Není možný ale ani
například prodej suvenýrů, které by
nevycházely z pražských a českých tra-
dic,“ uvedl M. Valenta. 

Radnice si hodlá podržet určitou
kontrolu nad objektem Werichovy vily
i po podepsání nájemní smlouvy
s budoucím nájemcem. „Součástí
nájemní smlouvy bude samozřejmě
také ustanovení, které umožní pravi-
delné i namátkové kontroly, zdali jsou
dodržovány všechny smluvené pod-
mínky včetně způsobu využití budovy,“
podotkl zástupce starosty. Veřejná sou-
těž na využití Werichovy vily se konala
již předloni. Soutěž však posléze muse-
la být zrušena kvůli změně zákona
během příprav soutěže. Radnice
nechala v minulosti Werichovu vilu
zčásti opravit s tím, že úpravy interiérů
provede právě nový nájemce objektu.
Součástí úprav byly i zásahy do zeleně,
kdy zůstaly zachovány hodnotné
vzrostlé stromy a naopak byly odstra-
něny náletové, ovocné a druhově
nevhodné dřeviny. Werichova vila –
jeden z nejznámějších pražských domů
– bývala na počátku 17. století koželuž-
nou. Poté zde postupně žili národní
buditel Josef Dobrovský, básník Vladi-
mír Holan a posléze Jan Werich se svou
rodinou (1945 až 1980). Od roku 1985
zde bydlela Anna Havránková-Slavíč-
ková (z rodu malíře Antonína Slavíčka).
Do vily se ale po povodních v srpnu
2002 již nevrátila.

Werichova vila hledá podnájemníka
Dvoukolová je veřejná soutěž, kterou vypisuje radnice Prahy 1 na nájemce takzvané Werichovy vily na Kampě.
Cílem je vkusné, nekomerční využití budovy. 

Koncert pro seniory
Koncert pro seniory se uskuteční 4.

dubna od 14.30 v sále Maďarského
kulturního střediska, Rytířská 25. Vystou-
pí klavíristka Kateřina Kocáková a decho-
vé kvinteto Le Soleil quintet.

Přijímací zkoušky
Přijímací zkoušky se konají 23. dubna

od 14 do 18 hodin v Základní umě-
lecké škole Biskupská 12. Škola přijímá
žáky ve věku od 5 do 19 let ke studiu
v oboru hudebním, literárně-dramatic-
kém a výtvarném. Hudební obor nabízí
přípravnou hudební výchovu, zpěv kla-
sický, populární i sborový, hru na mnoho
nástrojů včetně saxofonu a bicích. Je
možné i studium skladby. 

Konec erotiky
Na podnik, který nabízel erotické služ-

by, narazili zástupci radnice Prahy 1
při inventarizaci nebytových prostor.
Nájemce objektu na Václavském náměs-
tí se zavázal, že provozovna bude ihned
uzavřena. 

Zápis do MŠ
Zápis dětí do mateřských škol zřizova-

ných Městskou částí Praha 1 pro školní
rok 2007/2008 se uskuteční ve dnech 11. a
12. dubna 2007 od 14.00 do 17.00 hodin.
Další informace budou zveřejněny na
internetových stránkách www.praha1.cz.

„

Centrum pohlídá děti

Nové dětské centrum bylo otevřeno v pasáži Černá růže. Děti ve věku od 2
do 12 let si zde mohou užívat činorodé zábavy a kamarádů, zatímco
jejich rodiče mají čas vyřídit si potřebné pochůzky po městě.

Rodiče zároveň mají stoprocentní jistotu, že o děti bude v centru spolehlivě
postaráno. Na děti čekají všestranně zaměřené kroužky, které rozvíjejí jejich
fantazii, představivost, jazykové, pohybové a výtvarné schopnosti. Kmotrou
centra se stala režisérka Alice Nellis.                                                                        (RED)

Jak jste se ke sportu dostal? 
Považuji se za sportovce celoživotního, jak

běhajícího, tak jezdícího na vozíku. Půlku života
jsem hrál fotbal nebo jezdil na lyžích, teď plavu –
možná by to chtělo zase změnit. (smích) Celý život
chytám ryby, sportovně, a to bych neměnil.

Co považujete za své největší úspěchy?
Ty úspěchy jsou relativní – když jsem se posadil

na zadek, tedy na vozík, považoval jsem za velký
úspěch zase si zavázat tkaničku u boty a chytit
rybu... Pak se naučit opět plavat, znovu chodit do
posilovny a devět let v bazénu prohrávat. No
a potom v roce 2000 jsem vyhrál na paralympiádě
v Sydney padesátku znak – před čtrnácti tisíci
lidmi v Aquatic Center to byl zážitek. Pak jsme
s trenérem Nevrklou a týmem zrychlili i krauly.
A na paralympiádě v Athénách jsme vyhráli 50,
100 i 200 m kraul, což považuji za vrchol své spor-
tovní kariéry. 

Zlepšuje se podle vás postoj většinové společ-
nosti k tělesně postiženým spoluobčanům? 

Těžko říct, kdo je většina, kdo menšina společ-
nosti, já to tak moc nedělím. A někdo na první
pohled vypadající normálně má možná sám se
sebou větší problém než my menšiny. Má třeba
problém s brýlemi, velkýma ušima nebo plastikou
nosu. Ale vážně, myslím si, že se společnost s jina-
kostí vyrovnává, posun z doby, kdy měli být všich-
ni krásní, chudí a rovni, je evidentní. 

Jak se vůbec žije vozíčkáři v Praze 1? 
Jako všude jinde, kde žijí lidi. Když někam

nemůžete, tak je normální, že někdo pomůže.
Obecně je škoda, když se bariéry přidělávají i tam,
kde být nemusí. Otevírat kavárnu nebo putyku byť
s jedním schodem? To se může vymstít! Nemyslím
kvůli kšeftu, tolik nás zase není, ale „aby jednou
ten majitel ten bezbariérový přístup sám nepotře-
boval“. Osobně jsem nevěřil vlastním očím, když

jsem byl v carolinu promován – od plošiny na
schodech, kterou tam složitě vymysleli, se nenašel
klíč. A nevěřili byste, za deset let jsem tam znova,
já otrava akademická. A co myslíte? Klíče tedy
byly, ale měli poruchu a zase to nejelo a zase po
schodech.

Co si myslíte o novém zákonu o sociálních
službách? 

Shodou náhod jsem před deseti roky jako úřed-
ník ministerstva byl u koncepce, která posílení
člověka s postižením i trhu služeb plánovala.
Škoda, že to pak vzalo i díky samotným handica-
povaným obrat a v pravo-levých kotrmelcích se
ztratily roky. Myslím, že přidat lidem potřebným
peníze na péči je dobře, většina z nich je sociálně
slabá, může jim to pomoci vyrovnat šance, nebo
aspoň zvětšit samostatnost. I odpovědnost – oni
nejsou žádné chudinky v rukách paternalistického
státu, jsou normální lidi, kteří mají rodiny a třeba
hledají práci. Jenom to mají složitější...

Která místa v Praze 1 máte nejraději – a proč?
Mám rád jedničku proto, že je všechno relativně

blízko a dostupné. Vůbec nejradši mám kouty, kde
neřvou turisté. Klidných uliček i hospůdek ubývá –
hezká jsou novoměstská zákoutí, za Františkem,
okolí sv. Klimenta, Vínečko u Karla nebo rybáři na
nábřeží. Trochu mi vadí kočičí hlavy – po těch má
jezdit feudál na koni, ne na káře. A podle mě nej-
krásnější barák v Praze není ten nedostavěný hrad
kolem sv. Víta, ale tady u nás dole u vody, Na Fran-
tišku. Sice ministerstvo průmyslu a obchodu, ale
opuka a kopule jak na hvězdárně.                       (RED)

„V Praze 1 je všechno dostupné,“ říká úspěšný paralympionik
Životní vitalitu by mohl leckterý „zdravý“ člověk závidět čtyřicetiletému
vozíčkáři Martinu Kovářovi, který se nejen popral se svým handicapem, 
ale také získal řadu medailí z vrcholných plaveckých akcí. Úspěšný účastník
paralympiád a světových šampionátů žije v Praze 1. Zeptali jsme se: 

Lidé se nemusejí obávat, že by se ve Werichově vile uhnízdil nevkus. 

Jsem matka samoživitelka a se svým nezaopatřeným dítě-
tem ve věku čtyř let jsem ubytována v azylovém domě. Mám
pouze smlouvu o ubytování. Mohu si podat žádost o dopla-
tek na bydlení a za jakých podmínek mi vznikne nárok?

Systém pamatuje i na tuto variantu. Jde o jinou než nájemní
formu bydlení, na niž se nahlíží jako na případ hodný zvláštní-
ho zřetele. Požádat o doplatek na bydlení je možné, je však
vázán příspěvkem na živobytí. Je zapotřebí doložit doklady
o platbách za ubytování (§ 34 zákona č. 111/06 Sb., o pomoci
v hmotné nouzi) za poslední tři měsíce. Nárok na výplatu
doplatku na bydlení nevznikne, pokud příjem váš nebo společ-
ně posuzovaných osob byl za předcházející tři měsíce vyšší než
trojnásobek životního minima.

Jsem uchazeč o zaměstnání a žádám o dávku pomoci
v hmotné nouzi. Je pravda, že se nyní započítávají i pří-
jmy ostatních spolubydlících členů domácnosti?

Ano, podle zákona o pomoci v hmotné nouzi (zákon č. 111/06
Sb.) je tomu tak. Pokud tedy žádá například nezaopatřené dítě
o dávky pomoci v hmotné nouzi, posuzuje se společně se svými
rodiči, případně dalšími členy domácnosti. Žadatel musí dolo-
žit doklad o výši měsíčních příjmů těchto osob a také předložit
doklady o úhradách nájemného, služeb a inkasa a vyplnit pro-
hlášení o celkových sociálních a majetkových poměrech.

Co musím doložit, když chci požádat o příspěvek na
bydlení podle zákona o státní sociální podpoře? 

Stejně jako dosud vyplnit žádost o příspěvek na bydlení
a doklady o výši příjmů všech oprávněných osob. Zároveň před-
ložit ke kontrole doklad, z něhož lze ověřit existenci nájemní
smlouvy nebo vlastnický vztah k bytu a evidenční list. Nově dolo-
žíte doklad o výši nákladů na bydlení, tedy skutečně zaplacené
nájemné, elektřinu, plyn, vodné, stočné, odvoz odpadu apod.
(případně doložte zaplacení složenkami nebo výpisy z účtu).
Pokud vám byl vrácen přeplatek na nákladech na bydlení,
budou tyto náklady o tuto částku v příslušném čtvrtletí sníženy.
Nárok na příspěvek má ten, jehož náklady na bydlení přesahují
0,35násobek příjmů posuzovaných osob a zároveň tento 0,35
násobek není vyšší než částka normativních nákladů na bydlení.

Jsou od ledna 2007 účastny osoby důchodového pojiš-
tění, pokud pečují o osobu závislou na péči jiné osoby?

Ze změny zákona o důchodovém pojištění (zákon č.
155/95 Sb., ve znění pozdějších předpisů) vyplývá, že osoby
pečující osobně o osobu, která je závislá na péči jiné osoby ve
stupni II. (středně těžká závislost), stupni III. (těžká závislost)
nebo stupni IV. (úplná závislost) jsou pojištěny, pokud spolu
žijí ve společné domácnosti, podmínka domácnosti se nevy-
žaduje, jde-li o osobu blízkou. Účast na pojištění vzniká,
pokud byla přihláška k účasti na pojištění předána nejpozdě-
ji do dvou let od skončení péče o bezmocnou osobu. Doba
péče se prokazuje rozhodnutím okresní správy sociálního
zabezpečení o době a rozsahu této péče. Návrh na zahájení
řízení se podává na předepsaném tiskopisu.

Sociální poradna
S mnoha každodenními problémy pomáhá obča-
nům Odbor sociálních věcí a zdravotnictví Úřadu
MČ Praha 1. Nejčastější dotazy a odpovědi na ně
budeme postupně otiskovat. 

Martin Kovář
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V Praze 1 bydlím rád

Praha 1 magickáRádce podnikatele: Nabízení erotických služeb

Bohatá historie ulice je dána její
polohou. Je napojena na Karlův
most a pokračuje v jeho ose až

k Malostranskému náměstí. Touto ulicí
vedla od Vyšehradu a později od Prašné
brány Královská cesta. V bezprostřední
blízkosti nacházel se biskupský dvůr,
jenž byl od konce 12. století sídlem bis-
kupů, později arcibiskupů. Rozkvět bis-
kupského sídla spadá do doby Jana IV.
z Dražic a Jana Očka z Vlašimi. Tady
nechal Zbyněk Zajíc z Hazmburku spálit
v roce 1412 spisy anglického reformátora
Johna Viklefa, s jehož myšlenkami sym-
patizoval mistr Jan Hus. Po příchodu
husitů byl dvůr vypálen a zničen. Do naší
doby se zachovala hranatá románská
věž, která zůstala ukryta pozdější zástav-
bou ve dvoře domu čp. 47/16. Z druhé
strany ovlivňoval život celého okolí řád
johanitů, jenž si vybudoval neméně
mocné a opevněné sídlo kolem kostela
Panny Marie pod řetězem. Pro svou
polohu byla už ve 14. století nazývána

ulicí K Mostu. Začíná malostranskými
mosteckými věžemi na jedné straně,
věžemi, které patří sice k mostu, ale nelze
je z ulice přehlédnout, a stoupá do mír-
ného svahu směrem k centru Malé Stra-
ny, kde se západní části ulice až do roku
1870 říkalo Za Mosteckou věží. Od roku
1911 platí pro celou ulici název Mostec-
ká. Dnešní Mostecká ulice je charakteris-
tická zejména turisty, neboť Královská
cesta stala se jejich oblíbenou trasou. Ale
i dříve tomu tak bylo. Například v roce
1896 byla ulice znovu dlážděna, přičemž
komise královského hlavního města
Prahy zveřejnila jakousi statistiku, z níž
vyplývalo, že „ulice K Mostu od věže
mostecké až k náměstí Radeckého
(Malostranské) je jednou z nejfrekvento-
vanějších ulic pražských, proudí tudy
podle dat c. k. policií zjištěných denně
1700 až 1900 povozů lehkých i náklad-
ních, vozy tramvajové v to nepočítajíc“.

ANTONÍN EDERER, PÍSAŘ STARÉHO MĚSTA PRAŽSKÉHO 

A ARCHIVÁŘ ÚŘADU MČ PRAHA 1 

Mostecká ulice
Název ulice je dán blízkostí nejvýznamnějšího pražské-
ho mostu, jenž byl založen dne 9. července 1357 českým
králem a římským císařem Karlem IV. Z hlediska platné právní úpravy je

nutné rozlišovat mezi veřejným
nabízením sexuálních služeb a zři-

zováním či provozováním nevěstinců
(klubů, kabaretů či pod jinými názvy se
skrývajících provozoven, které poskytují
tyto služby). Dosud platný zákon
č.241/1922 Sb. o potírání pohlavních
nemocí ve svém ustanovení § 14 zrušil
k 22. srpnu 1922 nevěstince a zakázal
jejich nové zřizování. Stávající právní
úprava tedy brání zřizování oficiálních
nevěstinců. Navíc Česká republika je
i nadále vázána Úmluvou o potlačování
a zrušení obchodu s lidmi a využívání
prostituce druhých osob, která vstoupila
v platnost dnem 25. 7. 1951 (Českoslo-
vensko k ní přistoupilo 14. 3. 1958).

Je třeba zdůraznit, že nabízení nebo
poskytování služeb směřujících bezpro-
středně k uspokojování sexuálních
potřeb není dle ustanovení § 3 písm. p)
zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském
podnikání (živnostenský zákon), živnos-
tí. Bez toho, aby prostituce byla defino-
vána a byla stanovena jasná pravidla
a podmínky, za kterých může být provo-
zována, se nepříznivá situace nezmění.

Důležitá vyhláška

Přesto jedním z legislativních úspě-
chů, kterých se podařilo v této oblasti
dosáhnout, bylo přijetí Obecně závazné
vyhlášky č. 11/2005 Sb. hl. m. Prahy,
kterou se stanoví zákaz nabízení erotic-
kých vystoupení nebo erotických slu-
žeb na veřejně přístupných místech.
Znamená to, že postihuje všechny způ-
soby nabízení erotických služeb, tedy
nejen rozdávání letáků, vizitek, ale
i prezentace takových služeb na odě-
vech, transparentech, na dopravních
prostředcích či jen pouhé vyvolávání.

Samotné nabízení sexuální služby na
veřejném prostranství (vulgární gesta,
posunky, verbální projevy, odhalování
vnad apod.), natož pak samotná reali-
zace intimního styku (nemusí jít přímo
o pohlavní akt) na veřejně přístupných
místech je porušením této vyhlášky.
Zákaz veřejného nabízení erotických
představení a služeb se vztahuje na celé
území hlavního města Prahy, s výjim-
kou komunikace vedoucí z Ďáblické
ulice směrem k tamní skládce.

Pracovníci Živnostenského odboru
Úřadu městské části Prahy 1 kontrolují
nejen dodržování výše uvedené vyhláš-
ky, ale také provádějí, zejména v noč-
ních hodinách, živnostenské kontroly
v provozovnách, kde probíhají erotická
vystoupení nebo jsou poskytovány také
sexuální služby např. pod rouškou
nabízení „private dance“. V těchto pro-

vozovnách jsou vykonávány činnosti
s předmětem podnikání „hostinská
činnost“, „pořádání kulturních produk-
cí a zábav a provozování zařízení slou-
žících k zábavě“, „ubytovací služby“
nebo také další činnosti, které jsou živ-
nostmi. Podnikatel je mimo jiné povi-
nen zajistit, aby provozovna byla způ-
sobilá pro provozování živnosti dle
zvláštního právního předpisu, tj. sta-
vebního zákona (č.183/2006 Sb. staveb-
ní zákon). 

Časté kontroly

I když, jak jsem již výše uvedla, není
samotné poskytování sexuálních slu-
žeb živností, kontroloři provádějí kon-
troly provozoven, kde jsou vykonávány
shora uvedené živnosti. V posledních
třech letech jsme na Václavském
náměstí a v jeho bezprostředním okolí
provedli zhruba ve 22 provozovnách
100 nočních kontrol erotických kabare-
tů a klubů.  V případě porušování živ-
nostenského zákona, např. v označení
provozovny, dalších povinností pro
podnikatele stanovených v ustanovení
§ 31 živnostenského zákona, porušová-
ní obecně závazné vyhlášky nebo také
porušování dalších právních předpisů
živnostenský odbor ukládá pokuty blo-
kové nebo ve správním řízení. 

Je nám jasné, že takzvané veřejné
domy nelze vymýtit, ale jde nám přede-
vším o to, aby jejich propagace, vzhled
budov a jiné doprovodné jevy s provo-
zem těchto domů související nenarušo-
valy klidné a spokojené bydlení obyvatel
Městské části Praha 1 a nekazily zahra-
ničním návštěvníkům jinak příjemné
dojmy z návštěvy hlavního města. 

TATIANA KUNŠTÁTOVÁ, 

ŽIVNOSTENSKÝ ODBOR ÚŘADU MČ PRAHA 1

Nabízení erotických vystoupení nebo erotických služeb je jednou z oblastí, které jsou
spojeny s mnoha doprovodnými jevy, a zejména na Václavském náměstí a v jeho bez-
prostředním okolí jsme toho svědkem.

Zdnešní prohlídky si odnáším to,
že budu občany přesvědčovat
o účelnosti výstavby kolektorů.

Jako každá stavba sice přináší lidem
určitá omezení, ale do budoucna radi-
kálně sníží rozkopávání ulic a chodníků
kvůli různým poruchám, protože veš-
keré opravy budou probíhat pod zemí,“
řekl starosta Petr Hejma po skončení
prohlídky.

Kolektor C I.A trasa Vodičkova začíná
na Karlově náměstí a končí v Jindřišské
ulici, kde bude napojen na stávající
kolektor z roku 1998. Je veden v hloub-
ce třináct až sedmnáct metrů, tedy pod
úrovní podzemní vody a pod stávající-
mi inženýrskými sítěmi včetně kanali-
zace, s odbočkami mj. do ulic Lazarská,
Jungmannova, V Jámě, Školská a jeho
délka je 794 metrů, s odbočnými větve-
mi pak 1358 metrů. Podobně jako v dal-
ších pražských kolektorech jím pove-
dou vodovod, silnoproudé a slaboprou-
dé kabely, takzvané komunikační kabe-
ly a další.

Na trase kolektoru C I.A trasa Vodič-
kova, který je budován v dosud nejob-
tížnějším geologickém prostředí, na
bázi skalního podloží, které je tvořeno
břidlicí a zvodnělými písky a štěrkopís-
ky, získal každý dům připojení; jen
známý dům U Nováků má připojení
celkem čtyři. 

Římané věděli své

Myšlenka ukládání inženýrských sítí,
nezbytných pro funkci lidských sídlišť,
do podzemí je z historického hlediska

velmi stará. Jako doklad mohou sloužit
dodnes fungující římské vodovody či
tunelové stavby na Středním východě.
Hlavní město Praha se může pochlubit
jednou z nejmodernějších a technicky
nejlépe vybavených kolektorových sítí
nejen u nás, ale i v Evropě. Kolektor,
jakožto podzemní tunelová stavba
sdružující všechny typy inženýrských
sítí, je ideálním a ekologickým řešením
pro rozvody sítí bez následných zásahů
do povrchů komunikací v centrech
měst. Uložení sítí do kolektoru vylučuje
uzavírky chodníků a ulic. Opravy,
výměny nebo instalace nových sítí pro-
bíhají v podzemí bez omezení dopravy
na povrchu a právě to staví výstavbu
kolektorů do popředí investičních
zájmů velkých měst.

Z technického pohledu lze kolektory
rozdělit do tří základních kategorií.
Kolektory I. kategorie – transverzální
neboli takzvané napájecí. Tyto kolek-
tory mají celostátní nebo celoměstský
význam, avšak zde se nevyskytují.
Kolektory II. kategorie – hlavní neboli
zásobovací. Tyto kolektory jsou vede-
ny v hloubce okolo 30 metrů pod povr-
chem a jsou v nich uloženy silové
kabely 110 kV a 22 kV, místní a dálkové
sdělovací kabely a vodovodní a plyno-
vá potrubí větších profilů. Kolektory
III. kategorie – vedlejší, uliční nebo
spotřební. Tyto typy kolektorů jsou
vedeny podpovrchově v hloubce do 10
metrů. V nich jsou uloženy silové
kabely 22 kV a 4,4 kV, sdělovací kabely
městské telefonní sítě, potrubní pošta,
plynová a vodovodní potrubí menších
profilů.

Kanalizace mimo

Pražská kolektorová síť se začala sta-
vět v první polovině osmdesátých let
minulého století. Generálním dodava-
telem byl tehdejší podnik Výstavba
dolů uranového průmyslu Praha, dnes
Subterra, a. s., Celková délka kolektorů
v centru Prahy dokončených nebo
dosud budovaných dosahuje téměř

patnácti kilometrů. Zajímavější číslo
však ukazuje pohled na celé hlavní
město, tedy včetně sídlišť, kde byly
kolektory stavěny současně s domy.
V rámci celé Prahy je uváděno 87 941
metrů kolektorových sítí. Kvůli problé-
mům s členitostí pražského terénu
nemůže být zatím v kolektorech vedena
kanalizace a kromě Václavského
náměstí je mimo kolektory vedení plyn.  

V současné době stojí centrum města
před dalším prodlužováním kolektorové
sítě. Tentokrát by měla dovést potřebné
technologie z připravené odbočky na
Karlově náměstí do nejdynamičtěji se
rozvíjející pražské čtvrtě – Smíchova.
Prognózy totiž říkají, že smíchovské
kapacity energií v současném tempu
rozvoje této městské části postačí nejdé-
le na několik příštích let.                       (RED)

Kolektor Vodičkova měří přes kilometr
Letos v září by měla skončit stavba kolektoru Centrum
I. A trasa Vodičkova, která byla zahájena v roce 2003. Se sta-
vem prací se přišli 8. března osobně seznámit radní Prahy 1.

Kolektor je veden v hloubce 13 až 17 metrů pod zemských povrchem. 

„

Odhalování vnad porušuje vyhlášku...
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Jak dlouho trvá instalace připojení
k síti CentroNet, aby mohl klient
využívat vašich služeb? 

V případě, že má zákazník již ve
svých prostorech nainstalovanou dato-
vou zásuvku od naší společnosti, trvá
instalace služeb CentroNetu pouhých
několik minut. V případě, kdy zákazník
nemá zavedenou datovou zásuvku,
musíme nejprve nainstalovat takzva-
nou datovou metalickou kabeláž
(UTP). Tento proces je spojen s vypro-
jektováním nejvhodnější trasy pro její
vedení v budově a trvá obvykle týden až
deset dní.

Hodně se hovoří o digitalizaci tele-
vizního vysílání. Dotkne se tato
změna klientů přijímajících vaši
kabelovou televizi?

Ani v nejmenším. Digitalizace TV sig-
nálu znamená jen jiný způsob jeho
šíření.

Musí uživatelé pro volání přes inter-
net umět zacházet s počítačem?

Ne, to opravdu nemusí. Dnes je již
možné volat přes internet pomocí spe-
ciálně vyvinutých telefonů, které jsou
určeny jen pro volání přes internet.
Svým vzhledem jsou tyto telefony
podobné přístrojům, na které jsme jako
uživatelé zvyklí.

Je tento způsob telefonování vhod-
ný i pro firmy a podnikatele?

Ano. Dokonce může pro podnikatele
znamenat značnou úsporu finančních
prostředků za uskutečněné hovory. 

Chce-li si podnikatel připojit ve své
firmě více telefonních aparátů,
musí si pořizovat drahou telefonní
ústřednu?

Ne, nemusí. Může využít principu
takzvané hostované telefonie, která je
vhodná zejména pro segment menších

podniků a je atraktivní právě tím, že si
zákazník zakoupí pouze speciální tele-
fonní přístroje a vše ostatní, tj. směro-
vání do veřejné telefonní sítě, příchozí
hovory atd., již zajišťujeme prostřed-
nictvím naší sítě. Jedná se vlastně
o pomyslnou telefonní ústřednu, kte-
rou provozujeme pro naše klienty.

Mohou využívat VoIP telefonii pro-
střednictvím vaší sítě i klienti připo-
jení k internetu jiným způsobem?

Ano, tato služba je přístupná všem
uživatelům veřejné sítě internet a není
pro ní podstatné, kde se nacházíte či jak
jste připojeni. Jen jsou tu určitá omezení
v nabídce dalších souvisejících služeb.

Platí klienti nějakou paušální část-
ku za telefonování prostřednictvím
vaší sítě? 

Pro naše klienty je určitě velmi pří-
jemné, že za tuto službu neplatí žádný

paušální poplatek, nicméně mají sta-
novenou minimální provolanou částku
měsíčně. 

Nabízíte klientům nějaké výhodné
balíčky služeb?

Náš přístup k zákazníkům je indivi-
duální. Nač platit za něco, co klient
nepotřebuje. Nicméně v případě, že si
objedná komplexnější řešení, je určitě
cenově zvýhodněn.

V našich rozhovorech jste se zatím
vůbec nezmínil o webhostingu,
který klientům nabízíte. Mohou
této služby využít i zákazníci, kteří

nejsou připojeni prostřednictvím
vaší sítě?

Ano, tato služba je určena všem
potenciálním zájemcům, i když samo-
zřejmě zákazníci, kteří jsou od nás při-
pojeni, mají celou řadu výhod, napří-
klad je pro ně tato služba zdarma.

Připravujete nějaké novinky
v nabídce vašich služeb?

Internet, kabelová televize i teleko-
munikace jsou jednou z nejrychleji se
rozvíjejících oblastí. A tak se mohou
naši klienti určitě těšit na mnohé nové
a moderní služby. Nicméně by bylo
předčasné o nich zatím hovořit.        -KMI-

Moderní telekomunikační technologie 21. století 
Se společností CentroNet se na stránkách našich novin setkávají čtenáři takřka pravidelně. Služby,
které tato společnost nabízí, jsme vám již v předchozích článcích představili. S Ing. Petrem Kunešem,
členem představenstva této společnosti, jsme si v nich povídali o jejich nabídce připojení k interneto-
vé síti, kabelové televizi či o VoIP telefonii. Na každý článek, který jsme o této společnosti otiskli, nám
přišlo značné množství vašich dopisů. Ani opakované otištění některých článků, o které jste si psali,
mnohým z vás nepomohlo lépe se v uvedené problematice orientovat. A tak jsme se opět nad vašimi
dopisy setkali s Ing. Kunešem, který nám ochotně prozradil, co je ve společnosti CentroNet nového
a hlavně zodpověděl vaše další dotazy. 
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Pohled do hlubin kolektorů, ve kterých jsou uloženy optické sítě.

Na první pohled zde nedošlo
k žádným větším změnám, vlast-
ní restaurace i terasa je v běž-

ném provozu. Zařízení terasy nebylo
touto událostí vážněji poškozeno. Beze
změny je kvalita podávaného jídla, které
je zde připravováno z originálních
ingrediencí. Museli jsme uznat, že stát
se tato nepříjemná událost jinde, bylo
by odstranění následků otázkou měsíců
a ne dnů jako zde. Když už jsme sem
opět zavítali, neodolali jsme nabídce
dnešního menu, které sestávalo,

obdobně jako každý jiný den, ze dvou
chodů. Stejně, jako při naší předchozí
návštěvě, nám byla servírována polévka
TOM CHEND KAI, která je připravová-
na z kuřecího masa, čerstvé brokolice,
květáku a mrkve. Ani tentokrát náš
netrénovaný jazýček nebyl schopen její
chuť správně definovat. Použité koření
a ingredience totiž působí opravdu
velmi harmonickým dojmem. 

Dalším chodem byla tentokrát
KAENG PHED PED YANG, což je peče-
ná kachna v červeném kari a kokoso-

vém mléce, s hroznovým vínem, čer-
stvou bazalkou a ananasem. Opět jsme
museli uznat, že thajská kuchyně je
opravdu koncertem chutí a je jen těžko
možné ji připodobnit k nějaké jiné
kuchyni. Vzpomněli jsem si, že jsme
v našich novinách otiskli i recept na
tuto specialitu. Pro vás, kteří jste si
o recept psali, máme malý dárek.
KAENG PHED PED YANG 
podle Weomany Saysawath

Ingredience: pečená kachní prsa
(100g), kokosové mléko (100ml), čer-

vená kari pasta, rybí omáčka, citruso-
vý list, bazalka, ananas, hroznové víno,
cukr.  

Postup: 100 ml kokosového mléka
přivedeme k varu. Dáme půl lžíce kari
pasty a vaříme asi 2–3 minuty. Poté
přidáme pečená kachní prsa (100g),

ananas a několik kuliček hroznového
vína. Krátce povaříme a ochutíme rybí
omáčkou a dvěma kávovými lžičkami
cukru. Na závěr  přidáme 2–3 citrusové
listy a 5–6 listů bazalky, kterými hoto-
vé jídlo ozdobíme. Podáváme s propa-
řenou rýží.                                                -KMI-

Když jsme v únorovém čísle našich novin otiskli článek, ve kterém jsme navštívili res-
tauraci SIAM ORCHID, která se nachází v ulici Na Poříčí 21 v těsném sousedství
obchodního domu Bílá Labuť, ještě jsme netušili, že dříve než článek vyjde, dojde v této
restauraci ke změně. Mnozí z vás zaregistrovali, že zastřešená terasa vypadá jinak, než
jsme v našem článku avizovali. Jak jsme se dozvěděli od majitele zdejší restaurace pana
Šandy, na vině byl jediný letošní příděl sněhu, který v Praze napadl a který svou vahou
prolomil stříšku kryjící terasu. Naštěstí se celá záležitost odehrála v okamžiku, kdy zde
nebyli žádní klienti. Vzhledem k vašim dopisům jsme uvedenou restauraci navštívili
znovu, abychom se na vlastní oči přesvědčili, jak se zde s touto situací vyrovnali.

Oáza báječných chutí v SIAM ORCHID II
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V Praze 1 bydlím rád

PROGRAM NA DUBEN
Začátky představení ve 19.30 

6. Balada o smutné kavárně
10. Pařížanky  
11. Náš malý svět
17. Tonka Šibenice
18. Veřejné oko
19. Zlomatka 
20. Lidožrouti 
21. Král umírá 
23. Náš malý svět
24. Mydlibaba a ty druhé
25. Zlomatka
26. Premiéra mládí
27. Římské noci  
30. Římské noci 

PROGRAM NA DUBEN
Začátky představení ve 20.00 

4. V rámci bez obrazu 
5. Novecento (Magické piáno) 
6. Hodně smíchu a pár slz

11. The Gin Game 
12. Proč si nezatančíte?
14. Dobře, pane Guthe 
16. Večírek na Seině 
17. Je lidský život krátký sen 
18. Normální okruh 
19. Můj báječný rozvod 
20. Tisíc a jedna vášeň 
21. Děti ať zlobí (16.00)

Máj 
23. Svíce dohořívají 
24. Jsem tvého života amen 
25. Možná přijde i Woody! 
26. Ticho v květu violy 
27. Dobře, pane Guthe 
28. Zločin lorda Artura Savila 
30. Je lidský život krátký sen 

www.reznicka.czwww.divadloviola.cz

Neseďte doma,
pojďte 

do divadla!

PR

Soutěž Divadla v Řeznické 

ODPOVĚDNÍ KUPON:

Odpověď:
…………………............................................................................................................................................................…………
….………………………………………………………........................................................................................................……

Jméno a adresa: ………………………………………………………………………………………............................................

Telefonní číslo nebo e-mail: ………………………………………………………………………..........................................…

Správná odpověď na březnovou soutěžní otázku zní: „Hlavní roli v inscenaci Mydli-
baba a ty druhé hraje Ljuba Skořepová.“
Výherci: 1. místo: Jitka Tůmová, 2. místo: Petr Dušek, Mníšek pod Brdy, 3. místo: Jana Kozáková, Neratovice.

Blahopřejeme!!!

Soutěžní otázka pro měsíc duben:
Kdo je autorem dramatu Pařížanky, které v Divadle v Řeznické hraje Divadlo Blama?

Odpovězte na soutěžní otázku prostřednictvím hlasovacího lístku, který vhoďte do soutěžního boxu u vchodu do divadla
nebo nám odpověď zašlete na e-mail: divadlo@reznicka.cz. Případně můžete odpovídat prostřednictvím České pošty.
Obálku či korespondenční lístek označte heslem Dubnová soutěž, uveďte vaše jméno, adresu a tel. či e-mailový kontakt na
vás a odešlete na adresu: Divadlo v Řeznické, Řeznická 17, Praha 1, 110 00. 

Uzávěrka pro dnešní otázku je v úterý 10. dubna v 10 hodin. Bezprostředně poté proběhne slosování o ceny. Výherci
budou telefonicky kontaktováni a zveřejněni spolu se správnou odpovědí na vývěsce u pokladny divadla a na našich webo-
vých stránkách - www.reznicka.cz.

Ceny:
1. cena: 2x volná vstupenka na představení Pařížanky dne 10. 4. 2007 + Almanach Divadla v Řeznické
2. cena: 2x volná vstupenka na představení Pařížanky dne 10. 4. 2007
3. cena: 1x volná vstupenka na představení Pařížanky dne 10. 4. 2007

Navštivte do 15. dubna výstavu Pražského domu fotografie Václavské nám. 31. Ten-
tokrát se představuje Filmová fakulta, Akademie múzických umění v Praze – fota.

Do 15. dubna můžete ještě navštívit matějskou pouť na Výstavišti Holešovice, so–
ne 10.00–22.00, úterý–pátek 14.00–21.00.

21. dubna od 17 hodin se koná v Nové galerii Pražského hradu „Vzpomínka na Fer-
dinanda V. Dobrotivého a na Bedřicha Smetanu“. Na hammerklavier zahraje Jaro-
slav Tůma.

25. dubna od 19. hodin v Rudolfově galerii PH je „Večer mladých jazzových zpěva-
ček na Hradě“.

Správa Pražského hradu ve spolupráci s Národní galerií pořádají v Letohrádku krá-
lovny Anny do 19. srpna výstavu Ladislava Zívra. Autor patří k nejpozoruhodněj-
ším českým sochařům 20. století.

Do 22. dubna se koná výstava v Pedagogickém muzeu J. A. Komenského, Vald-
štejnská 20, Praha 1, „Labyrint světa a ráj srdce J. A. Komenského očima součas-
ných italských umělců a studentů“.

Krátce
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PAŘÍŽANKY. Setkají se na Grenellském mostě. Na krok přesně uprostřed. Na neutrální půdě. Správcová 16. pařížského
obvodu s domovnicí 15. pařížského obvodu. A nechtějí vůbec nic jiného než se dohodnout o značkách smetáků. Divadlo
v Řeznické si vás dovoluje pozvat na inscenaci Pařížanky (L´Armistice sur le pont de Grenelle) francouzského dramatika
a spisovatele Erika Westphala. Autor, narozený v roce 1929 v Montpellier, debutoval rozhlasovými hrami v šedesátých
letech minulého století. V sedmdesátých letech zahájil úspěšnou kariéru divadelního a filmového tvůrce. Dnes je Eric
Westphal mezinárodně uznávaným autorem, který svůj svérázný rukopis charakterizuje jako směs smíchu, vážnosti a něhy. 

V překladu Alexandera Jerieho a úpravě Jarmily H. Čermákové hru nastudovalo Divadlo Blama. V roli Lýdie uvidíte
Blanku Zdichyncovou, postavu Melánie ztvárnila Marcela Nohýnková. 

Inscenace Pařížanky v dubnu oslaví výročí – rok od premiéry. Představení můžete zhlédnout 10. dubna od 19.30 hodin
v Divadle v Řeznické.                                                                                                                                                                            (DVŘ)

Plánované oslavy 650. výročí založení Karlova se nebudou vázat jen k datu
položení základního kamene – 9. červenci, ale jejich program má začít již
o dva až tři týdny dříve. Vyvrcholením by měl být závěrečný slavnostní akt

v neděli 8. července 2007. Podle záměru by program oslav měl probíhat nejen
přímo na mostě, ale i v jeho blízkém okolí – například na Kampě, na Křížovnickém
náměstí, na Novotného lávce či přímo na vodě. Jednotlivé projekty, mezi nimiž
mají být divadelní představení, hudební produkce, výtvarné přehlídky či vizuální
animace, by měly sledovat časovou osu od středověku až po současnost. Navrho-
váno je i vydání pamětní mince, případně pamětní medaile, v limitované edici. 
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Napsali jste nám

STK • EMISE

Suchdolská ul.
252 62 Horoměřice

PRAHA - ZÁPAD, na hranici Prahy 6

H O R O M Ě Ř I C E

SLEVY pro držitele 
ZTP, autoškoly, TAXI,
záchrannou službu

motocykly   •   osobní   •   nákladní   •   autobusy   •   traktory   •   IDV - dovozy, přestavby V areálu možnost čerpat
PHM (benzin speciál, natu-
ral, naftu). Kompletní služ-
by autoservisu. Prodej
produktů OMV.

po - pá 6.15 - 18.00 so 8.00 - 12.00
220 970 079, 220 970 080

e-mail:stk@jistab.cz
www.jistab.cz
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BEZ

OBJEDNÁNÍ

inzerce

Jaro z věže
Strahovské návrší protáhlo se ze sna, jak

probuzené kotě… Jaro je tady! Z okének
obrácených do všech čtyř stran táhne se

svěží povětří, slunce blaženě uléhá do prejzů
malostranských střech. Nad nimi zahrady,
ještě v černém krajkoví stromů, ale už omže-
lé zelení a příslibem příští bohaté palety
barev. Nejprve se přihlásí o slovo žlutozelené
dříny, vytrysknou keře zlatého deště, javory
obléknou rudotemný brokát, zaplanou šeří-
ky. A pak už nezadržitelný nápor barev obe-
jme Strahov, Petřín a seminářské zahrady.
Nebe vyšle svá nejkrásnější naducaná obla-
ka. Hledáčkem dalekohledu objevuji skrytá
místa v hloubi sadů, cesty, které tolik miloval
básník Seifert, hledající v loňském listí fialky,
lačný po dechu prvních rozkvetlých růží.
Snad tato místa patří básníkům. Vždyť co
nevidět cestičky zaplní milenci putující
k „svému“ Máchovi. Nyní si ještě hoví sám
v rozmáchlém gestu s bronzovou kyticí šeří-
ku, čeká první zamilovaný párek. Brzy roz-
prostřou se nad střechami příboje a vlny
zeleně a v nich slavnostně budou dominovat
stěžně, koráby a fregaty věží Strahova, Hrad-
čan a Sv. Mikuláše s majákem petřínské roz-
hledny na obzoru. Už brzy rozkutálí se po
travnatých stráních barevné kuličky dětí,
staří se přijdou vyhřívat, sadaři pročísnou
bujný pažit. Zavírám okna, na kterých se už
usazuje zapadající slunce. Věž obletí hejno
rorýsů, na parapet oken přiletí zvídavá vlaš-
tovka, drzá straka a možná později i bílá
sovička se svou večerní probírkou peří. Den
se skloní, strahovské kotě půjde spát…
Běžím dolů za všedními, málem zapomenu-
tými povinnostmi. Klenutým podloubím
Maltézského náměstí do Karmelitské a zvo-
nící tramvaje č. 22. A tu něco něžného zatají
mi dech: mezi pasažéry dívka, opatrně držící
v prstech dva chvějivé, jistě poslední zvoneč-
ky sněženek. 

ALENA HOBLOVÁ, MALÍŘKA Z MALÉ STRANY

PROGRAM NA DUBEN

Herna pro děti
pondělí: 15.00–17.30; úterý–čtvrtek: 9.30–11.30, 15.00–17.30 
pátek: 10.00–12.00 

Kroužky pro děti
Výtvarka s Lindou úterý: 16.30–17.30 

Tanečky a písničky v angličtině 
pondělí: 16.00–17.00 

Cvičení pro nejmenší
čtvrtek: 10.00–11.00 

Angličtina pro předškoláky 
(vhodné pro děti ve věku 5 let – pravidelný kroužek) 
úterý a čtvrtek: 14.00–15.00 

Program pro dospělé 
Jóga – pondělí: 19.30–21.00 

Přednášky a besedy
4. 4. v 18.00 hod. vernisáž výstavy Zrcadlení cesty, autor Kim Houdek 
Úvodní slovo o staré čínské básni Sin Sin Ming – Verše důvěřující
mysli přednese Olga Lomová. O vlivu čínského umění na českou
kulturu promluví Věra Jirousová. Výstava potrvá do 27. 4.
18. 4. v 18.00 hod. Romové – tradiční  a moderní kultura (před-
náška z cyklu Romové, večer s hudbou) 
Přednese Bára Šebová, přednášku bude doprovázet na harmoniku
Mário Bihári. Přednáška o tom, jak se tradičně reprodukovala kultura
mezi usedlými Romy na Slovensku, a o vzniku nových forem a jejich roz-
voji (přechod od ústní slovesnosti k literatuře, romská divadla, hudba).

Komunitní a mateřské centrum Kampa
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Pro děti i dospělé připravujeme: 
– představení pro děti vždy v sobotu od 10.30 hod,
– kruh pro rodiče s dětmi do čtyř let (waldorfská pedagogika), říkan-

ky, písničky, povídání o vámi vybraných tématech týkajících se dětí,
mateřství i otcovství, přirozeném porodu, výživy, ekologie, vyrábě-
ní z přírodních materiálů (plánujeme na pondělí dopoledne), 

– sbírku pro uprchlíky žijící v naší zemi (ošacení, hračky atd.),
– burzu dětského oblečení.  

Pravidelně aktualizované informace naleznete na
www.volny.cz/kckampa. 

inzerce


